Année universitaire : 2023/2024
b Filiére : BCG-51

Session Normale

Pr. A.EL AATIAOUI

Université Mohamed Premier

Faculté Pluridisciplinaire de Nador 4

Département de Chimie
PO B e e |

PP EL I AT EHEIS | H.EIQ
Faculté Pluridisciplinaire de Nador

Examen d’Atomistique et Liaisons Chimiques
Durée 1h30

| Nom et Prénom N° d’examen Note/20

Exercice 1
Soit l'atome d'hydrogéne dans le quatrieme ¢tat excité (n=5):
1. Donner la définition de 1"énergie ionisation d’un atome.
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Quelle est en eV, I'énergie d'ionisation de I'atome d'hydrogéne a partir de cet état excité ?
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3. Représentez sur un diagramme les transitions d'émission possibles a partir de ce niveau.

regroupez-les par série spectrale.
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4. Quelle est la transition qui présente la plus petite longueur d'onde. puis calculez I'énergie

dégagée par cette transition?
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5. Quelle est en nm. la longueur d'onde qui correspond a la méme transition dans le cas de l'ion
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hydrogénoide ,Li** (Z est le numéro atomique du lithium a déterminer)?
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On donne pour I'hydrogéne E, = =5 fan et R, =1.097x10"m™*
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Exercice 2
Soit un élément X qui appartient a la méme période que le sodium (Z = 11) et au méme groupe que
le sélénium (VI ,).
1. Déterminez la configuration électronique et le numéro atomique de cet élément.
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nombre d'électrons célibataires et les propriétés magnétiques de cet élément.
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3. Donnez la valeur des nombres quannques caractérisant I' electron(s) celibataire(s) de X.
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Fxercice 3

On propose d'étudier les molécules chlorées suivantes, dans lesquelles l'atome central est souligné.

AsH; et NH;
Données : Numéro atomique Z(As) =33; Z(N)=7; Z(H) =1
I. En se basant sur la configuration électronique de chaque élément, proposez la représentation de

Lewis pour chaque molécule.
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2. Donner le type VSEPR, la figure de répulsion et la géométrie réelle des molécules précédentes :
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3. Comparer les angles de valence (HNH) et (HAsH). dans les composes AsH; et NHs. Justifier
votre réponse.
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Données : Numéro atomique : Z(4s) =33; Z(N)=7; Z(H)=1
L’électronégativité : X(As) = 2,18;X(N) =3 ; X(H) =2.2
Exercice 4

Dans le cadre de I'approximation LCAO-MO, on se propose d'étudier la molécule H, . Z(H)=1

1. Rappeler les conditions d’ mteractlml(;ecouvrement) des deux OA ?
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2. Etablir 'expression de I'OM liante ¥, et de I'OM antiliante ¥, ; et les représenter.
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6. Donnezl'indice de liaison de H,
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Bonne chance



